

# “如果没有他们出手，我们俩就没命了”

## 一对夫妻运河中溺水，生死瞬间俩好汉出手了

入夏之后，天气越来越热，晚饭过后，河边和湖边成为人们消暑纳凉的好去处，但这些地方也有不少潜在的危险。前几天，家住聊城怡馨苑小区的潘先生和赵女士夫妻俩就经历了一次生死瞬间，在运河里发生溺水，多亏岸边好心人出手相助，才得以转危为安。

“真的非常感谢他们，如果没有他们出手，我们俩就没命了，他们这是拯救了三个家庭，现在想想还有点后怕。”潘先生回忆起在运河里溺水被救起的情形还是心有余悸。

国晓宁 聊城报道

### 夫妇俩晚饭后散步

#### 不慎跌落水中

潘先生告诉记者，6月18日晚上，他和妻子赵女士吃完晚饭后，带着4岁的女儿去运河边散步。在走到向阳石化加油站附近的运河边时，潘先生的女儿让妻子赵女士去运河里取水玩，赵女士由于穿着凉鞋，加上踩到淹没在水中台阶的苔藓上，不慎跌落到了运河里。

“当时我走在前边，离我对象和孩子有一段距离，听到孩子的哭声，才意识到情况不对，我马上赶过去，发现我对象已经落水。”潘先生说，他凭借对游泳知识的记忆，跳进了水里，但是发现已经忘了怎么游泳了，虽然抓住了妻子，但是无法救到岸边。此时，他的腿已经没有了力气，不听使唤，他奋力挣扎，岸边的孩子哭声越来越大。

正当潘先生无计可施的时候，在岸边听到孩子哭声的好心

人赶来，其中一位好心人跳进了水里，对他们进行紧急施救。

#### 衣服都没来得及脱

#### 跳进2米多深水中救人

6月20日上午，记者在事发运河岸边见到了救人的毛子刚和张秋德。他们两人讲述了当时发生的惊魂一幕。

毛子刚说，6月18日晚上，他吃完晚饭后，像往常一样来到运河边钓鱼。晚上8时50分左右，他的钓友张秋德听到有孩子的哭声，向着孩子哭声的方向一看，原来是有人落水了。

“我的钓友一喊有人落水了，我放下鱼竿就立即跑向落水地点，边跑边脱鞋，衣服也没来得及脱，就跳进了水里。”毛子刚说，落水地点离他钓鱼的地点差不多有100米的距离，跳进河里发现河水深有2米左右，探不到底。

毛子刚先把岸边附近的潘先生拖到岸边的台阶上，张秋德就在岸边往上拉，潘先生被救上了岸边。随后，毛子刚又跳进了水里，去营救还在水里的赵女士。

此时，赵女士已经是面部朝下，失去了意识，四肢也出现了僵硬情况，十分危急。毛子刚游到赵女士身边，抓住赵女士的脚踝，就往岸边拉，游到岸边的台阶处，等候在岸边的张秋德和潘先生把赵女士拉到了岸上。

#### 及时进行急救

#### 夫妇俩登门致谢

赵女士被救到岸边后仍处于昏迷状态，张秋德紧急对赵女士进行了心肺复苏和拍打后背等急救措施。

“我对着这个女同志胸腔和腹部就开始挤压，然后拍打她的后背，然后把她放在稍微隆起的地面上，大约过了十多分钟，她吐了几口水，苏醒了过来。”张秋德说。

在赵女士苏醒过来后，张秋德建议潘先生带着他的妻子赵女士去医院检查一下肺部是否有积水，然后毛子刚和张秋德就又回到了钓鱼的地点。

潘先生告诉记者，两位好心人救人后坚决不留联系方式。他



救人者毛子刚(右)和张秋德(左)回忆当时发生的事情。

事发第二天，潘先生再次来到河边打听救人者的消息，通过一位在河边经常钓鱼的人得知了毛子刚的联系方式。当天晚上，潘先生夫妇俩前往毛子刚家中进行了感谢。随后，潘先生一家还做两面锦旗，赠送给救命恩人毛子刚和张秋德。

### 东昌府区光明小学举办第七届国际象棋校园赛活动

为丰富校园文化生活，锻炼和提升学生的逻辑思维能力，培养同学们独立思考和解决问题的能力。6月6日，“同下一盘棋”2024年百校万人国际象棋校园赛暨东昌府区光明小学第七届国际象棋校园赛开幕，聊城市国际象棋协会秘书长王杰，聊城市光明小学校长孙殿镇，光明小学副校长吕建新、刘丽云、常生，光明小学工会主席马璞出席开幕式。

活动中，王杰和孙殿镇分别致辞。他们指出，练习国际象棋不仅可以开发智力、启迪智慧，还可以磨练意志健全人格，在潜移默化中提

升同学们的综合素质。希望同学们在比赛中享受乐趣、锤炼意志，并将从国际象棋中得来的经验和能力应用到日常生活和文化课学习当中去。

此次比赛以班级为单位进行瑞士制比赛，还有来自全校各个班级的精英棋手单独成组比赛。比赛过程中，同学们化身智慧的小棋手，用聪明才智展开一场场精彩对决。经过一上午的比拼，各个组别分别决出了优胜者，在学校礼堂举行了闭幕式暨颁奖典礼，副校长吕建新等为参赛选手颁发了奖品、奖牌和获奖证书。



光明小学作为全国国际象棋特色学校，校园锦标赛今年已经是第七届，这一智力运动深受同学们的喜爱。此活动的举办，在

学校深化体教融合，全面推进素质教育工作中，发挥了重要的作用。

(国晓宁 聊城报道  
通讯员 郝连洁)

### 东昌府区嘉明实验小学“青青子衿”汉服服饰文化社团课圆满结束

近日，东昌府区嘉明实验小学“青青子衿”汉服服饰文化社团课圆满结束。该社团成立于2020年，目前共有学生22名，教师2名。“青青子衿”汉服社团通过手绘云肩、马面裙、手工设计裁剪汉服等系列课程，让学生亲身感受了中华民族传统文化的艺术魅力。

该社团成立之初共有9名学生，在该校领导支持、

社团教师的探索下，初步形成了独特的汉服服饰校本课程。由于学生学习热情高涨，社团接收了22名学生。三年级学生主要了解汉服文化、手绘汉服，四、五年级主要进行汉服服装设计、缝制等课程。

通过了解汉服、体验制作汉服，学生充分感受传统汉文化之美，教师授课过程中，从汉服的历史背景、服饰特色，到汉服的

形制、纹样、穿着场合，讲述了中国古代服饰背后的故事。

值得一提的是，嘉明实验小学汉服服饰文化社团在厚植中华民族优秀礼仪文化、传承传统汉文化的同时，加入现代服装设计元素，初步尝试了传统与现代相结合的汉服服装设计理念。该校五年级学生南嘉乐表示，她所制作的四分之一立体裁剪汉服当中，加入了

她最喜欢的领口、袖口的纹样，本来是要运用传统纹样点缀，但这样的突破让她感到很新颖。

嘉明实验小学汉服服饰社团在创新、实践中不断进步、探索，传播传统汉文化，提升学生动手、动脑的同时，也在青少年心中埋下了一颗热爱传统文化的种子。

(国晓宁 聊城报道  
通讯员 李莹 王瑶)

### 东昌府区张炉集中学 举办家长开放日活动

为有效搭建起家校沟通的桥梁，实现家校共育，办好人民满意的教育，6月17日上午，东昌府区张炉集中学举办家长开放日活动，邀请了各班家委会成员和家长代表共同参加。

为确保活动顺利有序进行，学校对各项活动进行了详细安排部署。首先，家长走进课堂，零距离体验教学情景，了解学生学习情况。课堂上，老师们精神饱满，感情真挚，教学极富表现力与感染力，处处体现了“基于学情，以学生为主体”的教学理念和教学智慧。在愉快的教学情境中，学生们积极思考，主动参与，师生、生生不断碰撞出思维的火花。接着，家长观摩阳光大课间。各班动作迅速，服装整齐，步调一致，口号响亮。同学们自信的神情和昂扬的风采给家长们留下了深刻的印象。然后，家长观摩学生宿舍、餐厅、心理咨询室等场所，深入了解学生的生活环境。最后，学校召开座谈会。校长郭喜来介绍了学校的办学理念、办学成就及发展规划，并听取家长对学校发展、教育教学管理工作的意见和建议。

此次活动不仅加强了家校之间的沟通，让家长深入了解学校的管理与发展，还调动了家长参与学校管理和班级建设的积极性，有助于学校全面提升教学质量和管理水平。

(国晓宁 聊城报道 通讯员  
王晓丽)